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Относно: Финансово отчитане на проекти към Програма Култура 2016г.

Експерти към Програма Култура ще извършат пълна техническа и финансова проверка на документите, представени от организацията-изпълнител, в съответствие с чл. 34 от ПСППКБОГ.

Съгласно структурата на проектния бюджет, документите за финансовия отчет се подреждат по отделни бюджетни раздели и пера.


Реализираните дейности при изпълнение на проекта и извършените разходи ще бъдат признати като допустими, единствено, ако организацията-изпълнител е представила достатъчно документални доказателства за тях – за техническата и финансовата част.  Организацията-изпълнител е длъжна да събира всички документи, удостоверяващи реализацията на договора. Оригиналите на документите се съхраняват в досието на проекта, което се намира в офиса на организацията-изпълнител. Документите, следва да отговарят на Закона за счетоводството, указания на Министерство на финансите и действащите в страната стандарти за счетоводна отчетност.

Основните видове документи, доказващи извършването на одобрените дейности, за частта, финансирана от Програма Култура и за собствения принос, които се изискват към финансовия отчет са: 

· Трудови и/или граждански договори (за лицата пряко ангажирани с изпълнението на финансираните дейности, с посочени конкретни функции и период на изпълнение, съгласно предвиденото в проекта), уведомления по чл.62 от КТ, придружителни писма и справки издадени от НАП за регистрация на трудови договори, месечни ведомости за изплатени суми, сметки за изплатени суми, констативни протоколи, платежни нареждания (вкл. платежни нареждания за внесени осигуровки за сметка на работодателя и на работника, за внесения данък върху доходите на физическите лица), банкови бордера и банкови извлечения, разходни касови ордери и др. За признаване на разходите по перо 1.1 Разходи за човешки ресурси, директно свързани с изпълнението на финансираните дейности следва да се представят и съответните отчети за извършена работа/отработено време (подробен отчет-свободен текст) от наетите лица, както и подписани протоколи за приемане на свършена работа-констативни протоколи (когато е приложимо).

· Командировъчни заповеди, пътни листове, пътни книжки, фактури за нощувки, разходни документи за гориво, билети, документ, удостоверяващ разходната норма на МПС-то; копие на талона на МПС. 
· При изплащане на разходи за командировка на лица, назначени на граждански договoри, следва да се вземе предвид следното: Разходите за командировката се признават за допустими само, ако изрично са упоменати в договора. При липсата на подобна договореност, се прилага презумпцията, че характера на гражданския договор предполага включване на всички разходи, в т. ч. и за командироване, в цената на услугата и не подлежат на отделно заплащане.

· Подробни фактури за закупуване на материали, стоки и др. + касова бележка и/ или разходен касов ордер/банково бордеро и банкови извлечения; договор за доставка (ако е приложимо); документи за доставката, включително приемо-предавателен протокол (по артикули с количество, ед. цена  и обща стойност), подписан от Възложителя и Изпълнителя с детайлни данни.

· При извършване на разходи за външни услуги и/или провеждане на събитие (обучение, семинар) е препоръчително да се сключи договор с изпълнителя, като ясно се разпишат задълженията на двете страни, срока, плащането и евентуални неустойки, в случай на неизпълнение (прилага се копие на договора). Прилагат се фактури + касова бележка и/или разходен касов ордер/банково бордеро, банкови извлечения, подписани констативни протоколи за приемане на свършена работа (когато е приложимо), представят се и следните примерните документи:

· Списъци на участниците, включващи три имена, адрес, телефон, e-mail за контакт и име на организацията/институцията, която представляват, както и подписи на лицата;

· Програма с  теми и времетраене; 

· Публикации в пресата/прес-съобщения (ако е приложимо); 

· Снимки от събитието.

· Препоръчително е да се представи оборотна ведомост или главна книга( книга за разходи и книга за приходи, в случай на едностранно отчитане) от счетоводната система, доказващи отразяването на разходите в отчетността на организацията-изпълнител.  
Документите за отчетените разходи са копия на оригиналните фактури, заверени от бенефициента с надпис „Вярно с оригинала”, подпис и печат

Регистрираните лица по ЗДДС, следва да представят заедно с финансовия си отчет и копие от справка декларация по ЗДДС и дневника за покупки (заверено с надпис „Вярно с оригинала”, подпис и печат), за съответните данъчни периоди по чл. 72, ал. 1 от ЗДДС, от които е видно, че не е ползван данъчен кредит по фактурите, приложени като разходооправдателни документи по проекта, финансиран по Програма Култура 2016г.

Формуляр за финансов отчет:

Първа страница Финансов отчет ПК 2016:
· В частта планирани разходи следва да се въведат данните на одобрения бюджет с ед. мярка, бр. едници и ед. цена – т.е. следва да нанесете данните от формуляра за бюджет, който е приложение към сключения договор.
· В частта отчетени разходи данните следва да се прехвърлят автоматично от втората страница, след нанасяне на съответните документи.
Втора страница Опис на документите: 
· Стойностите и единичните цени се закръгляват до втория знак след десетичната запетая.
· Може да се добавят толкова редове, колкото е необходимо и приложимо за отделните пера.
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