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МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ

НА НАРЕДБА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ НА ГРОБИЩНИТЕ ПАРКОВЕ И ЗА РЕДА И УСЛОВИЯТА ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ПОГРЕБЕНИЯ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ГАБРОВО
1. Причини, които налагат приемане на правилник за съфинансиране на проекти по Програма Култура от бюджета на Община Габрово.
Към настоящия момент на територията на Община Габрово действа Наредба за организация управление на гробищните паркове и за реда и условията за извършване на погребения на територията на Община Габрово приета с Решение № 325/21.12.2006 г. на Общински съвет – Габрово, изменена с Решение № 191/16.10.2008 г., изменена с Решение № 5/28.01.2010 г.
Потребността от приемането на нова Наредба е продиктувана от обстоятелството, че обществените отношения, свързани с гробищните паркове и погребалната дейност е уредено основно от подзаконов нормативен акт - Наредба № 2 от 21.04.2011 г. на Министерство на здравеопазването за здравните изисквания към гробищни паркове (гробища) и погребването и пренасянето на покойници (ДВ. Бр. 36 от 10.05.2011 г.) /Наредба № 2 на МЗ/,  отделни норми се съдържат в Закона за здравето, Закон за устройство на територията, Закон за вероизповеданията, Закон за гражданската регистрация и др. Но липсата на Закон за погребалната дейност, с който да се регулират обществените отношения, свързани с траурно-обредната дейности, управлението на гробищните паркове и статусът на лицата, които могат да извършват траурно-обредни услуги, води до необходимост тези отношения да бъдат регламентирани с наредба, съобразно местната специфика.
Сега действащата Наредба не отразява актуалното състояние, както и настъпилите нормативни промени на национално ниво  - Наредба № 2 на МЗ е приета през 2011 г. след последните промени в досега действащата общински Наредба, следва да намери отражение и изграждането на етап от нов гробищен парк в местността „Колева ливада“, както  и урнова стена в Централен гробищен парк. Тези обстоятелства налагат да се приеме нова Наредба за организация управление на гробищните паркове и за реда и условията за извършване на погребения на територията на Община Габрово, която да отмени сега действащата и да отрази настъпилите промени.
При изработване на проекта на Наредбата са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост и откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност.

В работната група по изготвяне на проекта на Наредбата, взеха участие служители от общинска администрация, служители на общинско предприятие „Гробищни паркове“, като бяха взети предвид техните експертни мнения и становища, относно уреждането на обществените отношения по управление и стопанисване на гробищните паркове и гробища, ползването и благоустрояването на гробните места и свързаните с тази дейност услуги.
2. Цели, които се поставят: 

Целта на приемане на нова Наредба е да бъдат разписани и прецизирани правилата и изискванията за дейността на гробищните паркове и обредната дейност на територията на община Габрово. Да бъде определен реда за осъществяване на услугите, контрол за тяхното спазване и опазване на обществения ред в гробищните паркове, установяване на нарушенията от гражданите и юридическите лица и наказване на нарушителите. Целесъобразно и законосъобразно управление на гробищните паркове и на гробните места. Равнопоставеност на гражданите, ползващи услугите свързани с гробищните паркове. Организиране, прозрачност и достъпност на услугите.
Необходимо е редица текстове и разпоредби да се прецизират и формулират по нов начин, а определени институти и процесуални норми да се допълнят и обогатят със съдържание.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:


За прилагането не са необходими допълнителни финансови средства.

4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива: 

Очакваните резултати от приемането на Наредбата, са създаване на по-добри условия и по-добра организация на дейностите свързани с управлението на гробищните паркове, както и в предоставяне на услугите свързани с дейността. В резултат от приемането и прилагането на разпоредбите на наредбата се очаква целесъобразно и законосъобразно управление на гробищните паркове и на гробищата. 

С поддържане на ред в гробищните паркове, се цели и защита интересите на гражданите и на общината, и прилагане на ясни правила за извършване на погребално-обредната дейност.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

Предлаганата Наредба за организация и управление на гробищните паркове и за реда и условията за извършване на погребения на територията на община Габрово не противоречи на норми от по-висока йерархия и е в съответствие с правото на Европейския съюз. 
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