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МОТИВИ 
КЪМ ПРОЕКТ НА ПРАВИЛНИК ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „ГРОБИЩНИ ПАРКОВЕ“ - ГАБРОВО
1. Причини, които налагат приемане на правилник за организацията и дейността на Общинско предприятие „Гробищни паркове“ - Габрово.
Към настоящия момент действа Правилник за организацията и дейността на Общинско предприятие „Гробищни паркове“ - Габрово приет с Решение № 325/21.12.2006 г. на Общински съвет – Габрово, изменен с Решение № 74/08.03.2007 г., изменен с Решение № 13/28.01.2010 г., изменен с Решение № 119/29.05.2014 г., изменен с Решение № 52/31.03.2016 г., изменен с Решение № 48/30.03.2017 г.
Общинското предприятие „Гробищни паркове“ е първото предприятие, като след него са създадени ОП „Благоустрояване“, ОП „Регионално депо за неопасни битови отпадъци“ и ОП „Паркиране и репатриране“, в това число и Правилник за устройството и дейността на център за подкрепа за личностно развитие кариерен център – Габрово,  чиито правилници следват относително еднаква структура и постановка на разпоредбите, съдържащи се в тях обособени в следните раздели:
ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ
НАИМЕНОВАНИЕ, СЕДАЛИЩЕ И АДРЕС НА УПРАВЛЕНИЕ
ПРЕДМЕТ НА ДЕЙНОСТ
СТРУКТУРА И УПРАВЛЕНИЕ
ФИНАНСИРАНЕ И ИМУЩЕСТВО
Както и съпътстващи раздели отчитащи спецификата на звеното или изискващи по-детайлно разписване на определени регламентирани взаимоотношения като ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЕТО ПО ОТНОШЕНИЕ  НА ПРЕДОСТАВЕНОТО МУ ОБЩИНСКО ИМУЩЕСТВО или УПРАВЛЕНИЕ НА ПРЕДОСТАВЕНО ОБЩИНСКО  ИМУЩЕСТВО
Всеки административен акт подлежи на актуализация при необходимост, като тя следва да е продиктувана, освен от желание за структурни промени, така и от обективни ново настъпили факти и обстоятелства. Такива са промени в нормативната уредба от по-висок ранг, промяна във фактическите отношение или настъпили нови обстоятелства обхванати, които следва да бъдат регламентирани.

На следващо място актуализацията се налага с оглед изграждането на новия гробищен парк в местността „Колева ливада“, което от една страна води до необходимостта същия да бъде включен в Правилника от друга до обезпечаване обслужването му чрез промяна в числения състав на предприятието. При стартиране на новия гробищен парк е необходимо да бъде увеличен числения състав на Общинско предприятие „Гробищни паркове“, като общият брой, ще бъде увеличен на 18 души.
По-детайлното и изчистено разписване на определени текстове, уреждащи финансирането и отговорността на Предприятието по отношение предоставеното му имущество също е обект на предложената промяна. 
На следващо място проектът на правилник е съобразен и с предложения Проект на нова Наредба за организация и управление на гробищните паркове и за реда и условията за извършване на погребения на територията на Община Габрово, тъй като нейната промяна води до промяна в препращащи разпоредби от Правилника.

Предложението да бъде приет изцяло нов Правилник, вместо да се актуализира сега действащия е мотивирано от желанието същият да е в съответствие с правилниците на всички останали общински предприятия, което би довело до унифициране в определена рамка на издаваните от Общински съвет – Габрово актове и улесняване гражданите, бизнеса и другите институции при боравене с тях.
2. Цели, които се поставят: 
С промяната на числеността на Общинското предприятие „Гробищни паркове“ ще се повиши качеството на управление и стопанисване на гробищните паркове, в т.ч. първи етап от нов гробищен парк в местност „Колева ливада“. 
Необходимо е редица текстове и разпоредби да се прецизират и формулират по нов начин, а определени институти и процесуални норми да се допълнят и обогатят със съдържание.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:


Финансовите средства които са необходими за прилагането на новата уредба ще се предвидят в бюджета за 2023 г. на Общинско предприятие „Гробищни паркове“.
4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива: 

Резултати, които се очакват с промяната на числеността са оптимизиране на разходите, повишаване качеството на извършваните услуги, повишаване ефективността и оптимизацията на трудовия процес, опазване на обществения ред на територията на гробищните паркове.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

Предлаганият Правилник за организацията и дейността на Общинско предприятие „Гробищни паркове“ - Габрово не противоречи на норми от по-висока йерархия и е в съответствие с правото на Европейския съюз. 
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