МОТИВИ

за приемане на Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество
I. ПРИЧИНИ, КОИТО НАЛАГАТ ПРИЕМАНЕТО И ЦЕЛИ, КОИТО СЕ ПОСТАВЯТ
Действащата към настоящия момент Наредба, уреждаща реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество е приета през 2005 г. Изменяна и допълвана е 23 пъти, чрез Решения на Общински съвет. Структурата на предложения проект на Наредба, спазва последователността на действащата такава. Унифицирана е терминологията по всички текстове от предложения документ. Взети са предвид дейностите, които ежедневно се процедират, техните силни и слаби страни, както и актуалните нормативните промени към настоящия момент.
По съществените промени в проекта спрямо действащата наредба са обобщени в следната текстова последователност:
В чл. 19 от предложения проект е предвидена възможността, записана като такава в чл. 46, ал. 1 от Кодекса на труда, а именно Общината да предостави безвъзмездно за ползване, свободни нежилищни имоти или части от тях – частна общинска собственост за нуждите на общинските ръководства на синдикални организации, за изпълнение на техните функции. Редът описан в текста дава възможността такива имоти да бъдат предоставени на синдикалните организации за срок до 10 /десет/ години.
Съществена промяна е предложена в Раздел III „Управление на земеделските земи“ от глава Трета. Предложението е с насоченост към възможността наемането на имотите общинска собственост за земеделски нужди да бъде при минимални цени, спрямо минималните цени на предоставените държавни имоти от същия вид. Този принцип ще представи едно възможно решение за целесъобразно предоставяне на земи, при съобразяване на държавните ставки, определени ежегодно за земите от Държавния поземлен фонд. 

Предвиден е текст за внасянето на първоначалната вноска от договореният размер на годишния наем да е преди подписване на договора, като за всяка следваща годишна вноската да се заплаща в 14-дневен срок от началото на стопанската година. Предложението е за улеснение на наемателите и намаляване на административния тежест, рамкиращо се на текстове от Закона за стопанисване и ползване на земеделски земи.

В чл. 42 от Раздел II “Разпореждане с нежилищни имоти – частна общинска собственост“ от глава Четвърта е предложено, че може доброволна делба да се осъществи, в случаите когато Общината дава възможността на съсобствениците за изкупуване по пазарни цени на своята идеална част от имота, ако тя е по-малка от 1/2 от площта на общия имот. До сега действащата норма за 1/3, ограничава част от частните собствениците да нямат такава възможност.

В чл. 70 от Раздел I “Общи разпоредби“ от глава Шеста е предложена възможността, за откриване на процедура за отдаване под наем на имоти или части от тях в срок от 6 месеца. Тази редакция цели непрекъснатост на наемните отношения, намаляване на негативното влияние върху търговеца и целесъобразното използване на имотите.
 Предвидена е възможността за ползване на гратисен период за наемане на обекти, за извършване на необходимите им ремонти, на база експертно становище и изготвена количествена сметка. Този период е посочен като такъв за срок не повече от 3 месеца. Това ще даде възможността за част от общинските обекти, които не са били използвани дълъг период от време и са в състояние, налагащо определена инвестиция за ползването им по предназначение, да намерят своите наематели или ползватели. От друга страна това ще доведе до намаляване на разходите за Общината.

В частта по организация и провеждане на публичен търг е редактирана дадената терминология с цел нейното синхронизиране. Отпада задължението за провеждане на търг на втора дата, при един участващ за имоти от идеален център или първа градска зона. Практиката е показала, че посочения минимален период за обявяване на търга е достатъчен и интереса след първа дата за провеждане на такъв, при наличие на предпоставки за провеждане на втора дата, не се покачва.
На базата на проведен анализ на цените при пазарни начала и тези в други региони на България е предложено индексиране на началните наемни цените по Тарифа за имоти от идеален център, I-ва, II-ра, III-та и IV-та градски зони с 15 %. Това предложение е продиктуването и факта че цените не са променяни през период от време, обхващащ голяма икономическа инфлация, която не е отчетена до настоящия момент. Предложено е цените за селата да се запазят, такива каквито са и към настоящия момент.
Следва и да се отбележи, че приемането на изцяло нова наредба не е самоцел, а се определя от развитието на обществените отношения в дадена правна сфера и следвайки принципа на засилване стабилността на правото. С приемането на нова Наредба се цели създаването на трайно и ефективно регулиране на обществените отношения, а оттук и по-лесното им прилагане.
Предложението за изцяло нова наредбата е продиктувано и от нуждата от преодоляване на несъвършенствата в действащата производна нормативна регулация, подобряване на юридическата техника и структура на основополагащия нормативен акт, регулиращ обществените отношения, свързани с упражняване на правата на Общината в тази насока.
Цели се също осъвременяване на нормативната уредба и нейното усъвършенстване, включително и чрез провеждане на публични консултации и обсъждания на проекта на наредбата, в рамките на които ще бъдат взети предвид и мненията и предложенията на гражданите и организациите.

II. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРИЛАГАНЕТО НА НАРЕДБАТА

- Подобряване качеството на дейността при придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество;

- Прозрачност и публичност на дейността на общината при съобразяване на действащите разпоредби на Закона за общинската собственост;

- Елиминиране на действащи пропуски и „бели петна“ при сега действащата поднормативна уредба.
III. ФИНАНСОВИ И ДРУГИ СРЕДСТВА, НЕОБХОДИМИ ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА НАРЕДБАТА (ПО ЧЛ. 28, АЛ. 2, Т. 3 ОТ ЗНА)

Следва да се отбележи, че не са необходими допълнителни финансови средства или други ресурси, извън наличните към настоящия момент. Основния замисъл на новата Наредба е да се приложат норми и процедури, който към настоящия момент липсват или са предпоставка за некоректното им разбиране от заинтересованите страни. Новата Наредба доуточнява, детайлизира и конкретизира законодателните разрешения, които позволяват широко поле на действия от страна на органите на местно самоуправление.
IV. АНАЛИЗ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ С ПРАВОТО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

Текстът на настоящата Наредба е приведен изцяло в съответствие с разпоредбите на приложимото българско право, както и с първичните и производни източници по чл. 288 от Договора за функциониране на Европейския съюз (ДФЕС), също и с неписаните вътрешни и външни източници на правото на Европейския съюз. С Наредбата не се ограничават специфичните права, респ. задължения, които са предоставени на гражданите на Европейския съюз, визирани в чл. 11 от Договора за Европейския съюз (ДЕС) и чл. 20 - 24 ДФЕС, нито пък се нарушава установения вътрешен пазар, работещ за устойчивото развитие на Европа, основаващо се на балансиран икономически растеж, ценова стабилност, силно конкурентна социална пазарна икономика, и високо равнище на защита и подобряване качеството на околната среда (чл. 3, пар. 2 ДЕС, вр. чл. 26, пар. 2 ДФЕС). При изработването на настоящия нормативен акт са взети предвид основополагащите принципи на правото на Европейския съюз.
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