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МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ

на Изменение и допълнение на Правилата за реда и условията за отпускане на финансова помощ за новородено и осиновено дете на територията на община Габрово
1. Причини, които налагат изменението и допълнението на Правилата за реда и условията за отпускане на финансова помощ за новородено и осиновено дете на територията на община Габрово



Съгласно Правилата за реда и условията за отпускане на финансова помощ за новородено и осиновено дете на територията на община Габрово, приети с Решение № 70/27.08.2020 г., приети с Решение № 70/26.04.2018 г. на Общински съвет – Габрово, изм. с Решение № 193/27.08.2020 г., финансова помощ за новородено/осиновено дете се отпуска, при условие, че то е с постоянен и настоящ адрес в община Габрово. Родителите, респективно осиновителите, трябва да отговарят на няколко изисквания, измежду които да имат настоящ адрес на територията на община Габрово и поне единият от тях да е с постоянен адрес на територията на общината през последните 3 години към момента на подаване на Заявлението-декларация.




С течение на времето, в хода на прилагане на сегашната редакция на Правилата, възникна необходимост те да бъдат преразгледани и актуализирани.



Според чл. 94 от Закона за гражданската регистрация (ЗГР) настоящият адрес е адресът, на който лицето живее, а чл. 99, ал. 1 ЗГР въвежда задължението неговата промяна да се заяви в 30-дневен срок. Неизпълнението на това задължение е основание за налагане на административно наказание – глоба.




Така наличието на условие и двамата родители да са с настоящ адрес в община Габрово към момента на подаване на заявлението, оставя извън кръга на правоимащите лица редовните студенти, обучаващи се във висши учебни заведения в други градове, които са изпълнили задълженията си по ЗГР.




С цел да се преодолее тази практика, настоящият проект за изменение предвижда въвеждане на изключение от изискването за настоящ адрес, ако родителят/те е/са редовен/и студент/и във висше учебно заведение, обучаващ/и се за придобиване на образователно-квалификационните степени „бакалавър“ или „магистър“ към датата на подаване на заявлението за еднократна финансова помощ за новородено/осиновено дете. Доказването на това обстоятелство ще се извършва чрез представяне на копие от служебна бележка от висшето училище, където е записан студентът.



Съобразявайки, че съгласно ЗГР когато родителите имат различни настоящи адреси, настоящият адрес на майката е настоящ адрес и за детето, с допускането на изключение за регистрацията по настоящ адрес на родителя, отпада условието детето да има настоящ адрес на територията на община Габрово. Ето защо се предлага като единствен критерий по отношение на детето да остане наличието на постоянен адрес в община Габрово.



Предлаганият проект за изменение и допълнение на Правилата за реда и условията за отпускане на финансова помощ за новородено и осиновено дете на територията на община Габрово разширява кръга на правоимащите да получат финансова помощ при пълно съобразяване с нормативната уредба и отчита в по-голяма степен спецификите на конкретните случаи.

2. Цели, които се поставят:




С изменението и допълнението на Правилата за реда и условията за отпускане на финансова помощ за новородено и осиновено дете на територията на община Габрово се цели синхронизиране на Правилата с предвидените за гражданите на Република България задължения във връзка с гражданската им регистрация.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на изменените и допълнени Правила:




Няма необходимост от финансови средства за въвеждане на измененията в Правилата.
4.Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:




Надграждане на политиката на Община Габрово в областта на подпомагането на родители/осиновители на деца с постоянен адрес на територията на община Габрово.

5.Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:




Текстът на настоящия проект за изменение и допълнение на Правилата за реда и условията за отпускане на финансова помощ за новородено и осиновено дете на територията на община Габрово е приведен изцяло в съответствие с разпоредбите на Закона за гражданската регистрация. С него не се ограничават свободите на гражданите -  принципът за свободното им придвижване, както и не се допускат каквито и да е ограничения с оглед на техния произход, националност, гражданство и други.

При изготвянето на настоящия подзаконов нормативен акт са взети предвид основополагащите принципи на правото на ЕС, като се осигуряват равни права и възможности за гражданите.
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