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Ниво на конфиденциалност 1 
[TLP-GREEN]

МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ

на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово

1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово:

Предложението за изменение касае преименуване на помещенията за настаняване на гости в хотел „Етър“ без да се прави промяна на цените и на броя на настаняваните. Исканата промяна е продиктувана от необходимостта от осъвременяване на наименованията.
2. Цели, които се поставят: 

Осъвременяване наименованията на предлаганите услуги в РЕМО „ЕТЪР“.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата:
Допълнителен финансов, материален и човешки ресурс във връзка с предложените изменения и допълнения на Наредбата не е необходим.
4.Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:



Повишаване на качеството на услугите и повишаване на приходите към общинския бюджет. 


5.Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

       Настоящата наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, с основния нормативен акт (ЗМДТ) и други закони, предвиждащи изискване и правомощия за събиране на цени и такси на услуги и права, предоставяни от Община Габрово, както и тяхното образуване.
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