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Въпрос: Видях формуляра за кандидатстване и имаше и изисквания за описване на слаби и силни, страни, занимания, интереси и други до 500 знака, къде да трябва да ги попълня, след като пише в сайта да разпечатам формуляра, а няма оставено място, на отделен лист или сама да изготвя формуляра вместо да разпечатам готовия формат?

Също така, към кого трябва да се обърна в мотивационното писмо?

Отговор: Формулярът се попълва електронно, разпечатва и подписва от кандидата. Същият се депозира с всички необходими документи в деловодството на Община Габрово.

Обръщението в мотивационното писмо е с адресат - Кмета на Община Габрово.
Въпрос: Относно предстоящото събеседване в събота и неделя за подбора на 10-те човека, които да отидат в град Тойоаке, искам да попитам на какъв език ще се проведе то, на английски или на български?

Отговор: Събеседването на кандидатите, отговарящи на изискванията за участие в програма по ученически обмен между Габрово и град Тойоаке, Япония ще се проведе на български  и английски език. Членовете на журито ще задава и въпроси, отговорите на които ще трябва да са на английски език. 


_1239106414.unknown

