Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от 
Наредбата за условията и реда за извършване на 
оценка на въздействието върху околната среда

ДО
ИНЖ. МАЯ РАДЕВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО
Гр. Велико Търново
Ул. „Никола Габровски“ №68


У В Е Д О М Л Е Н И Е
                                        за инвестиционно предложение


от Община Габрово, с адрес: гр. Габрово, пл. „Възраждане“ №3

(име, адрес и телефон за контакт)

Пълен пощенски адрес: гр. Габрово, 5300, пл. „Възраждане“ №3

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): тел: 066 818 400, факс: 066 809 371

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Таня Христова – кмет на Община Габрово

Лице за контакти: Емилия Драганешева – гл. експерт в отдел „Околна среда и води“ при Община Габрово


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО РАДЕВА,

Уведомяваме Ви, че община Габрово има следното инвестиционно предложение: 
„Асфалтов пъмптрак, пешеходна и велоалея в поземлени имоти с идентификатори: 14218.504.360 и 14218.504.363 по КККР на гр. Габрово, община Габрово“

Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението
 (посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

Предвижда се изграждане на зона за скейт и велопарк, върху площ от 2 дка за велосипедни и ролкови екстремни спортове. Същата ще се реализира в поземлени имоти с идентификатори: 14218.504.363 и 14218.504.360 по КККР на гр. Габрово, община Габрово, вид собственост: общинска публична, вид територия: урбанизирана. В южната част на площадката е предиден контейнер със санитани възли и склад. В цялата територия ще се монтират: пейки, пикник маси, стойки за велосипеди, кошчета.
По протежението на територията, между брега и спортните терени ще се изгради пешеходна и велосипедна алея. Предвидено е и осветление. 
Бетонна подпорна стена ще осигурява укрепването на имота от изток. Същата ще е с дължина 220 м и средна височина 4 м. 
В южната част  на територията, в озеленената площ са предвидени серия от резервоари за събиране на повърхностни води от спортните съоръжения и пешеходните площи, които ще се ползват за поливане на зелената система.
Ще се извърши озеленяване с различни дървесни и храстови видове.
ИП не попада в защитена територия по смисъла на Закона за защитените територии. 
ИП не попада в защитена зона по смисъла на Закона за биологичното разнообразие, но граничи със защитена зона  BG0000610 „Река Янтра“ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със заповед №РД-401/12.07.2016 г. на министъра на околната среда и водите (Дв, бр. 62/2016 г.), изм. и доп. със заповед №1068/07.11.2022 г. на министъра на околната среда и водите (Дв, бр. 90/2022 г.). 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:
	
Предвижда се изграждане на зона за скейт и велопарк с уникален дизайн и ефективно използване на пространството. Общата площ е 2 дка и обхваща дейности подходящи, както за деца и начинаещи, така и за напреднали спортисти, практикуващи велосипедни и ролкови екстремни спортове. Основното съоръжение ще е с обща дължина 215 м, с асфалтово покритие, осигуряващо максимална издръжливост, лесна поддръжка, устойчивост на атмаосферния влияния и вандализъм. Същата ще може да се използва с  планински велосипеди, BMX колела, детски баланс байк, тротинетки, скейтборд, ролери и други. В зоната ще са поставени различни елементи и съоръжения за преодоляване. В южната част на площадката при основния подход е предиден контейнер със санитани възли и склад. Същият ще е облицован с пана от дървесно-пластмасов композит. В цялата територия е проектирано парково обзавеждане – пейки, пикник маси, стоики за велосипеди, кошчета. Предвидено е и специлизирано осветление. 
По протежението на територията, между брега и спортните терени са проектирани пешеходна и велосипедна алея. Велоалеята е с настилка от асфалт, пешеходната алея – с бетонови павета с филцова повърхност. По трасето и алейте е предвидено парково осветление. 
Бетонна подпорна стена ще осигурява укрепването на имота от изток. Същата ще е с дължина 220 м и средна височина 4 м. Видимата част на стената ще е от щампован бетон. Върху бетонната стена се предвижда метален парапет с гранитна основа. Параметът е от модул с дължина 3 м и височина 1,1 м, с вградено художествено осветление и с характерен растер и детайли. 
В южната част  на територията, в озеленената площ са предвидени серия от резервоари за събиране на повърхностни води от спортните съоръжения и пешеходните площи, които ще се ползват за поливане на зелената система.
С проекта се предвижда и озеленяване с различни дървесни и храстови видове.
3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: 
Не 

4. Местоположение:
(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Поземлен имот 14218.504.363, област Габрово, община Габрово, гр. Габрово, п.к. 5300, ул. АВРАМ ГАЧЕВ, вид собств. Общинска публична, вид територия Урбанизирана, НТП За друг вид озеленени площи, площ 1500 кв. м, стар номер 5049595, квартал 109, парцел 7.
Поземлен имот 14218.504.360, област Габрово, община Габрово, гр. Габрово, п.к. 5300, ул. АВРАМ ГАЧЕВ, вид собств. Общинска публична, вид територия Урбанизирана, НТП За друг обществен обект, комплекс, площ 5271 кв. м, стар номер 5040333, квартал 109, парцел 4.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:
(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)
	Захранването на обекта с вода ще се извърши от съществуващия градски водопровод, преминаващ в тротоара по моста на ул. „Христо Ботев“. 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:
Не се очаква от дейността на обекта да се образуват приоритетни и/или опасни вещества, при които ще се осъществи или е възможен контакт с води. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:
Не се очакват общи емисии на вредни вещества във въздуха. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

	Генерираните отпадъци по време на строителството и експлоатацията на обекта ще се третират, съгласно Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове. 

9. Отпадъчни води:
(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
	Битовите отпадъчни води от контейнера със санитарни възли и склада ще се заустват в градската канализационна мрежа. 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се очаква те да са налични:
(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)
    Не се очаква на територията на обекта да бъдат налични опасни химични вещества. 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС. 
· Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка.
ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване)
Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):

Прилагам:
1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.
2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведомителя:
3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;
3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

4. Електронен носител - 1 бр.

-  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.
-  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

-  Желая да получа крайния документ:
· лично на място
· чрез лицензиран пощенски оператор
· по куриер

Уведомител: 
ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово
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Албена Конакчиева
Директор дирекция ИЕ

Изготвил: 
Емилия Драганешева 
гл. експерт, дирекция ИЕ
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