ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ДЪЛГОСРОЧЕН ИНВЕСТИЦИОНЕН КРЕДИТ С ЦЕЛ ОСИГУРЯВАНЕ НА СРЕДСТВАТА  ЗА СОБСТВЕНИЯ ПРИНОС НА ОБЩИНА ЗА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ПРОЕКТ „РАЗВИТИЕ НА УСТОЙЧИВ ГРАДСКИ ТРАНСПОРТ НА ГР. ГАБРОВО“ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ“ 2014-2020Г.

Проект   “Развитие на устойчив градски транспорт на град Габрово” е с продължителност 36 месеца.

Цели на проекта:

Да се създаде по-ефективен, по-бърз и по-екологичен градски транспорт на град Габрово с по-малко потребление на енергия и възможности за алтернативни форми на транспорт, което ще допринесе за повишаване на качеството на живот и подобряване на екологичната среда. 
Специфични цели на проекта: 
- Опазване на околната среда чрез подобряване характеристиките на превозните средства, обслужващи обществения транспорт – 14 бр. остарели и амортизирани превозни средства ще бъдат заменени с нови, отговарящи на нормативните стандарти за вредни емисии; 
− Насърчаване на мултимодална устойчива градска мобилност чрез създаване на възможности за алтернативни форми на транспорт и тяхното подходящо комбиниране, в това число обществен транспорт, придвижване пеша, връзки с други видове транспорт; 
- Намаляване нивата на шум чрез въвеждане на почти безшумни превозни средства (електробуси); 
− Подобряване безопасността на средата чрез осигуряване на обезопасени пешеходни връзки до спирки, гара и автогара, чрез реконструкция на пътно кръстовище и предгаров площад, и възстановяване и ремонт на 2 бр. пешеходни подлези; 
− Подобряване скоростта и качеството на обслужване на обществения градски транспорт като по този начин се насърчи повече хора да предпочетат услугите му пред превоза с личен автомобил; 
− Подобряване пропускливостта на кръстовищата посредством модернизация на 5 бр. от най-натоварени кръстовища на гр. Габрово; 
− Подобряване на достъпността – новите превозни средства ще бъдат съобразени с нуждите на хората в неравностойно положение, изградените асансьори в подлезите ще улеснят използването на подлезите за преминаване от хората с увреждания, спирките на градския транспорт ще имат визуално означаване; 
− Намаляване броя на личните автомобили в централните градски части чрез повишеното използване на обществен транспорт в резултат на подобреното обслужване.

Проектът обхваща следните обекти:

Проектът обхваща обекти на интервенция, представляващи ключови елементи на транспортната инфраструктура и транспортна система на град Габрово, в т.ч.: 1. Изпълнение на преустройство на съществуваща автобусна спирка „Рачо Ковача“ в „джоб“; 2. Реконструкция на пътно кръстовище и предгаров площад. 3. Възстановяване, ремонт и модернизация на пешеходни подлези на кръстовища: на ул. „Д-р Н. Василиади“ с ул. „Брянска“ и на ул. „Д-р Н. Василиади“ с ул. „Ст. Караджа“. 4. Подобряване на организация на движението в 5 броя от най-натоварените кръстовища в гр. Габрово в т.ч.: кръстовище ул. „Д-р Н. Василиади” - ул.„Брянска”; кръстовище ул. „Юрий Венелин” – ул. „Скобелевска - ул.„Брянска”; кръстовище ул.„Райчо Каролев” – ул.„Юрий Венелин”; кръстовище бул.”Васил Априлов” – ул.”Райчо Каролев” и кръстовище ул.”Юрий Венелин” – ул.”Априловска” . 5. Изпълнение на необходимите информационно-комуникационни технологии (ИКТ) за модернизацията на градския транспорт в гр. Габрово чрез доставка и монтаж на електронни информационни табла /ЕИТ/ на 104 броя спирки на територията на града и доставка на бордово оборудване за 57 бр. превозните средства на обществения градски транспорт (в т.ч. за основни и допълнителни превозни средства) за визуализиране на информация в реално време за пристигане на превозните средства до спирка по съответен маршрут, в т.ч. изграждане на система за управление на градския транспорт (в т.ч. хардуер и софтуер). 
За модернизиране на градския транспорт се предвижда закупуване на 14 бр. нови автобуси, отговарящи на европейската нормативна уредба за вредни емисии от двигателите и използване на възобновяеми/алтернативни енергийни източници в градския транспорт. По проекта ще бъдат закупени и монтирани 3 бр. зарядни станции за зареждане на електробуси. 

Сключени са договори с избраните изпълнители:

Обект: Изпълнение на преустройство на съществуваща автобусна спирка „Рачо Ковача“ в „джоб“ – приключил договор с изпълнител МИРСА-93 - ЦВЕТАН АСЕНОВ ЕТ на стойност 176 060,37 лв. без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 147 /сто четиридесет и седем/ календарни дни.

Обект: Реконструкция на пътно кръстовище и предгаров площад – договор с изпълнител ДИМАС АД на стойност 1 292 833.72 лв. без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 550 /петстотин и петдесет/ календарни дни.

Обект: Възстановяване, ремонт и модернизация на пешеходни подлези на кръстовища: на ул. „Д-р Н. Василиади“ с ул. „Брянска“ и на ул. „Д-р Н. Василиади“ с ул. „Ст. Караджа“ – договор с изпълнител КОТА-2001 ООД на стойност 876 597.02 лв. без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 205 /двеста и пет/ календарни дни.

Обект: Подобряване на организация на движението в 5 броя от най-натоварените кръстовища в гр. Габрово – договор с изпълнител СИМЕНС МОБИЛИТИ ЕООД на стойност 448 086.10 лв. без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 180 /сто и осемдесет/ календарни дни.
По дейност: Изпълнение на необходимите информационно-комуникационни технологии (ИКТ) за модернизацията на градския транспорт в гр. Габрово – договор с изпълнител СИМЕНС МОБИЛИТИ ЕООД на стойност 1 018 753.42 лв. без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 350 /триста и петдесет/ календарни дни.

По дейност: Доставка на подвижен състав и зарядни станции е сключен договор с изпълнител СОР ЛИБХАВИ ООД за доставка и гаранционно обслужване на 3 бр. 12 м CNG автобуси на стойност 1 296 000.00 лв. без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 250 /двеста и петдесет/ календарни дни.
Предстои сключване на договори за доставка на 3 бр. електрически 12 м автобуси (прогнозна стойност - 2 730 000.00 лв. без ДДС) и 8 бр. 12 м CNG автобуси (прогнозна стойност - 3 466 787.68 лв. без ДДС). 
Строителен надзор върху изпълнението на дейностите се осъществява от РЕТЕМ ООД, гр. Габрово за обект: Възстановяване, ремонт и модернизация на пешеходни подлези на кръстовища: на ул. „Д-р Н. Василиади“ с ул. „Брянска“ и на ул. „Д-р Н. Василиади“ с ул. „Ст. Караджа“ на стойност -  4 600.00 лв. без ДДС и от ОБЕДИНЕНИЕ АЛФА М-РУБИКОН за обекти: Изпълнение на преустройство на съществуваща автобусна спирка „Рачо Ковача“ в „джоб“  - на стойност 2 368.00 лв. без ДДС и Реконструкция на пътно кръстовище и предгаров площад – на стойност - 12 588.00 лв. без ДДС.

Изпълнява се авторски надзор на обектите от ЦИКЛОП 21 Р ООД, гр. София на обща стойност за трите обекта – 22 712.66 лв. без ДДС. (по 3 договора за трите обекта на СМР)

Обща стойност – 13 676 929,05 лв., от които:

9 000 000  лв. – съфинансиране от Европейския фонд за регионално развитие и национално съфинансиране
4 676 929,05 лв. – собствен принос на Община Габрово
С безвъзмездна финансова помощ се финансират разходи за СМР дейности, авторски  и строителен надзор, разходи по въвеждане на обектите в експлоатация, за доставка и монтаж на ИКТ за градския транспорт, подвижен състав, невъзстановимо ДДС върху разходите по проекта, разходи за комуникация и информация, за одит, за екип на проекта и. 

Продължителност на проекта – 17 юли 2017 г. – 17 юли 2020 г.

С Решение № 10/21.01.2019 г. за приемане бюджета на Община Габрово за 2019 година Общински съвет Габрово е  определил максималния размер на нов дълг, който община Габрово може да поеме през 2019 година (Приложение № 8 към  Решение № 10/21.01.2019 г.). 
Въз основа на това и с цел  осигуряване на необходимия за съфинансиране и рефинансиране за изпълнението на проектните дейности ресурс, предлагаме Община Габрово да кандидатства за кредит пред финансова институция ( ФОНД „ФЛАГ“, Регионален фонд за градско развитие, друга финансова институция) при следните параметри на кредита  за проект „Развитие на устойчив градски транспорт на гр. Габрово” по силата на административен договор за безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.016-0003-C01 от 17.07.2017 г.  :
1.) Община Габрово да сключи договор за кредит с финансова институция( ФОНД „ФЛАГ“, Регионален фонд за градско развитие, друга финансова институция), по силата на който да поеме дългосрочен общински дълг с цел осигуряване на средства за собствен принос на Община Габрово и за рефинансиране на разходи от собствения принос за реализацията на проект „Развитие на устойчив градски транспорт на гр. Габрово” , по силата на административен договор за безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.016-0003-C01 от 17.07.2017 г.  при следните основни параметри:

· Максимален размер на дълга – 3 437 000 лв (Три милиона четиристотин тридесет и седем хиляди лева);

· Валута на дълга – български лева;

· Вид на дълга – дългосрочен инвестиционен дълг, поет с договор за общински заем;

· Условия за погасяване

Срок за погасяване – до 120 месеца, считано от месеца следващ месеца на последното усвояване по кредита, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, без такса за предсрочно погасяване. 

Източници за погасяване на главницата – от собствени бюджетни средства

· Максимален лихвен процент – шестмесечен EURIBOR плюс максимална надбавка от 4,083 % или Референтен лихвен процент за лева на „Експресбанк“ АД плюс максимална надбавка от 3.2%;
· Други такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно ценовата политика на финансиращата институция;
· Начин на обезпечение на кредита

· Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, представляващи настоящи и бъдещи приходи на община Габрово, по чл. 45, ал. 1, т. 1, букви от „а“ до „ж“ от Закон за публичните финанси и бюджетните взаимоотношения на община Габрово по чл. 52, ал. 1 от Закона за публичните финанси, постъпващи по банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен залог.

и/или

· Учредяване на особен залог по реда на Закона за особените залози върху движимите вещи (транспортни средства), които се закупуват със средства от заема.

