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УТВЪРДИЛ:      /п/ 
                





ТАНЯ ХРИСТОВА

                                                                                   Кмет на Община Габрово

П Р О Т О К О Л

№ 1
от заседание на Обществения съвет по социални въпроси

Днес 10.04.2018 г. от 13.00 часа в заседателната зала на дирекция „Образование и социални дейности“ в сградата на Община Габрово се проведе редовно заседание на Общественият съвет, сформиран с решение № 51/29.03.2018 г. на Общински съвет – Габрово. 

Общественият съвет е в следният състав:
Председател:  Таня Христова – Кмет на Община Габрово
1. Снежана Сидерова – Директор на СОУ „Райчо Каролев“, общински съветник и Председател на постоянна комисия по „Образование, култура, вероизповедание;

2. Радостина Братованова – Директор дирекция „Социално подпомагане“ – Габрово;

3. Антоанета Янкабакова – Изпълнителен директор „ИМКА“ – Габрово;

4. Стефан Стойчев – Директор на Областен съвет на БЧК – Габрово;

5. Прот. Руслан Личев – Архиерейски наместник на Габровска околия;

6. Д-р Николай Пенчоков – Директор на РЗИ – Габрово;

7. Магдалена Василева – Председател на УС на Сдружение „Общинско училищно настоятелство“

8. Росица Димитрова - Председател на УС на Сдружение“ Бъдеще и закрила на лица с интелектуални затруднения“;

9. Габриела Йосифова – Председател на Общински съвет по наркотични вещества и превантивно-информационен център;

10. Борислав Бончев – Директор на ОД на МВР – Габрово;

11. Лена Георгиева – Председател на Общински съвет – Габрово;

12. Пейо Пеев – Управител на „Алфрида Пеев“ ЕООД;

13. Лена Енева – Директор Дирекция „Бюро по труда“ – Габрово, общински съветник;

14. Иван Христофоров – Директор програма „SOS детско селище България“, локация Габрово-Велико Търново-Трявна;

15. Надежда Тихова – Репортер във вестник „100 вести“ – Габрово;

16. Красимира Цветанова – директор Заведения за социални услуги;

17. Нели Баракова – директор на Регионална дирекция за социално подпомагане ;

18. Ива Христова – Директор ОУ „Цанко Дюстабанов“;
Предвид служебни ангажименти, на членовете на Съвета, представители на Дирекция „Социално подпомагане“ и Регионална дирекция „Социално подпомагане“, на заседанието присъства госпожа Кремена Ганчева – н-к отдел „Хора увреждания и социални услуги“ – дирекция „Социално подпомагане“ Габрово, г-н Стоян Петров – юрисконсулт в „Регионална дирекция „Социално подпомагане“ и г-жа Ирина Бенева – главен експерт в Регионална дирекция „Социално подпомагане“. На заседанието присъстваха и д-р Нели Савчева – Изпълнителен директор на МБАЛ „д-р Тота Венкова“ – Габрово, г-жа Росица Бакърджиева – Директор „Общински спортни имоти“, както и представители на общинска администрация Петя Цвяткова и Милка Проданова – експерти в дирекция „Образование и социални дейности“. 
Заседанието протече, при следния дневен ред:
1. Развитие на социалните услуги за възрастни и хора с увреждания на територията на община Габрово – разкриване на Център за грижа за лица с различни форми на деменция и Център за грижа за възрастни хора с невъзможност за самообслужване.
2. План за развитие на социалните услуги в община Габрово  за 2019 г.

3. Изграждане на социални жилища.
4. Други. 

Госпожа Милка Проданова откри заседанието, представи дневния ред и запозна присъстващите с новите членове на Обществения съвет – г-жа Габриела Йосифова и г-н Иван Христофоров.

По първа точка от дневния ред:

Г-жа Проданова запозна присъстващите с отворена процедура за  безвъзмездна помощ BG16RFOP001-5.002 „Подкрепа за деинституционализация на социалните услуги за възрастни и хора с увреждания“ по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020. В рамките на процедурата Община Габрово е конкретен бенефициент, като е предвидено изграждане на:

-Център за грижа за лица с различни форми на деменция – капацитет 15 места;

-Център за грижа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване – капацитет 15 места;

Членовете на Съвета бяха информирани, че във връзка с изграждането на посочените две нови социални услуги, Община Габрово е изпратила запитване до Дирекция „Социално подпомагане“ – Габрово, относно броя на лицата, жители на община Габрово, чакащи за настаняване в специализирана институция за лица с деменция. От получената информация е видно, че броя на лицата, чакащи за настаняване в специализирана институция за лица с деменция са 14 лица. Представена бе и информация, че Центърът за грижа за лица с деменция е изведен като необходимост още преди 3 години, и е планирано неговото разкриване в Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Габрово 2016-2020, докато Център за грижа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване не е планиран в нито един социален документ.
Доктор Савчева изказа своето мнение по въпроса,  че действително и двете социални услуги са необходими и биха имали реални ползватели. Все повече зачестяват случаи на лица, които след приключване на болничното лечение няма на кого да бъдат предадени и кой да поеме грижата за тях. Ежемесечно по 2-3 пациенти лежат в болницата около месец, не защото имат нужда от лечение, а защото няма кой да се грижи за тях.
Госпожа Таня Христова обясни на присъстващите, че след като бъдат разкрити за определен период от време услугите ще функционират и ще се финансират по проект, след което ще преминат, като държавно делегирана дейност. Г-жа Христова отправи въпрос в какво точно се състои разликата между услугите Хоспис и Център за грижа за лица с различни форми на деменция. Според д-р Савчева разликата е само формална и едното е социална услуга, а другата е регламентирана в Закона за лечебните заведения. Необходимо е да бъдат разписани точни и ясни правила, които да разграничат ползвателите,  което да не поражда конфликти и да  не води до нелоялна конкуренция. В начален етап да се определя кое лице за коя услуга е подходящо. Госпожа Христова постави въпроса за лицата, които ще се настаняват и по конкретно от къде ще бъдат те, т.е. дали ще бъдат жители на Община Габрово. 

Госпожа Кремена Ганчева обясни, че съществува национален регистър и настаняването на лица в специализирана институция е съгласно него. По този начин лица от цялата страна ще могат да бъдат настанявани в създадената социална услуга в гр. Габрово. При тези обстоятелства ще съществува реален риск местни жители да не могат да използват социалната услуга.
Госпожа Йосифова отправи въпрос към г-жа Ганчева дали не би могло да има райониране и по този начин да се гарантира ползването на социална услуга от жители на община Габрово, но такова е невъзможно да се направи. 

Доктор Нели Савчева постави въпроса за дефицита на качествена работна ръка, а г-жа Христова допълни и липсата на хора, които да работят такъв вид работа за минимална работна заплата. Г-жа Христова отчете като пропуск изготвянето на анализ на областно ниво за наличните социални услуги. Според нея по-добре би било да се обезпечи дейността на една социална услуга, после да се осигури инфраструктурата. Несъмнено грижите за възрастните хора ще са необходимост, предвид застаряването на населението, но не би ли било редно грижата за един възрастен човек да има комплексен характер. В този ред на мисли г-жа Христова предложи да се помисли да се сложат двата нови центъра и патронажната грижа в един комплекс.
Доктор Пенчоков изрази песимистично мнение относно Център за грижа за лица с различни форми на деменция, както и опасения относно нагласите на обществото към такава социална услуга. Госпожа Христова също изрази съмнения относно наличие на капацитет в града за управление на такъв център.

Госпожа Проданова обясни на присъстващите, че към момента в правния мир не съществува „Център за грижа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване“ и предстои разписване на Закон за социалните услуги, поради което не е ясно как ще бъдат регламентирани новите центрове.
Госпожа Таня Христова обобщи, че вижда двата центъра и патронажната грижа в комплекс, като единствено тя ще бъде само за жители на Община Габрово.

Госпожа Янкабакова  предложи да се поискат повече подробности, разяснения и възможност за единно управление.

В заключение г-жа Христова обобщи, че действително услугите са необходими, че присъстващите не възразяват, но членовете на съвета и възлагат да осъществи срещи и да проведе разговори и дискусии с представители на ресорни министерства и агенции, от които да се разберат повече детайли и подробности.

По втора точка от дневния ред:
Госпожа Проданова запозна присъстващите с изготвения проект на Плана за развитие на социалните услуги в Община Габрово за 2019 г., като акцентира върху планираните дейности за развитие и преструктуриране на социалните услуги през 2019 г., а именно: 

· Пребазиране на Център за обществена подкрепа, при Община Габрово в помещения, общинска собственост на ул. Ивайло № 13 и увеличаване капацитета на услугата от 25 на 80 места.
· Преструктуриране на Дневен център за деца с увреждания – кв. Велчевци и Център за социална рехабилитация и интеграция за деца от аутистичния спектър, посредством разкриване на нова социална услуга „Център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства“, с местоположение  гр. Габрово: База 1 – кв. Велчеци и База 2 – ул. Ивайло № 13, при капацитет 80 места.

· Продължаване предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги за ранно детско развитие в „Комплекс за социално-здравни услуги за деца и семейства“.
· Разкриване на нова социална услуга  - Център за грижа за лица различни форми на деменция - капацитет 15 места.
· Разкриване на нова социална услуга – Център за грижа за възрастни хора с невъзможност от самообслужване – капацитет 15 места.
· Продължаване предоставянето на услугите личен и социален асистент.
· Разкриване на Клуб на пенсионера в оживен жилищен квартал на гр. Габрово.
По точка трета от Дневния ред


Госпожа Христова запозна присъстващите, че за реализиране на мярката „Социални жилища“ през 2017 г. бе разработена и приета от Общински съвет Габрово нова Наредба за условията и реда за установяване на жилищни нужди и настаняване в общински жилища. В Наредбата са регламентирани  целевите групи, реда и условията за настаняване в социални жилища. На този етап Община Габрово възнамерява да замрази тази инициатива, поради възникнало социално недоволство и напрежение сред обществеността.
По отношение на последната точка от дневния ред:

Госпожа Росица Бакърджиева запозна присъстващите с предстояща спортна и благотворителна инициатива на Фондация „Играй с развитие“, в рамките на която, ще участват над 250 деца от различни спортни клубове на града и ще бъдат подкрепени деца от семейства в затруднено социално-икономическо състояние. Акцентът на събитието е обучението на деца за осъществяването на благотворителност и даряване. В тази връзка бе поставен въпросът за създаване на механизъм за по-добра координация и комуникация между всички  заинтересовани  и ангажирани страни, за да се достигне до възможно най-много хора в нужда. В подкрепа на това г-жа Христова предложи създаването на „Банка от информация за хората, които имат нужда от подкрепа“. 

В заключение госпожа Таня Христова съобщи, че на следващото заседание, ще представи една своя идея, която да подпомага всички структури, ангажирани в подкрепа на уязвимите лица от обществото. 

Изготвили:        /п/
Петя Цвяткова – главен експерт Дирекция „Образование е социални дейности“

Милка Проданова – главен експерт Дирекция „Образование е социални дейности“
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