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УТВЪРДИЛ:






ТАНЯ ХРИСТОВА







КМЕТ НА ОБЩИНА ГАБРОВО

П Р О Т О К О Л

от проведена среща – „учредително събрание“, между Община Габрово и представители на спортните клубове, развиващи дейност на територията на община Габрово

Днес, 14.07.2016г., в Ритуалната зала на Община Габрово се проведе среща - „учредително събрание“ между Община Габрово и представители на спортни клубове. На срещата присъстваха:

1. Таня Христова - кмет на Община Габрово;

2. инж. Нела Рачевиц – зам.-кмет „Социално-икономическо развитие“
3. Николай Пенов – главен експерт в Община Габрово;
4. Тодор Попов – главен юрисконсулт в Община Габрово;

5. Петя Цвяткова - главен експерт в Община Габрово;

6. Представители на спортни клубове – записани в присъствен списък, неразделна част от настоящия протокол;
Дневният ред на заседанието протече според плануваното, а именно:

1. Обсъждане на идеята за създаване на Консултативен съвет по въпросите на спорта – община Габрово и приемане на Правилник за организацията и дейността на Консултативен съвет по въпросите на спорт към Община Габрово.

Проекто-правилникът за днешното заседание беше предварително предоставен на спортните клубове. Писмено постъпилите от тях становища и предложения бяха представени и защитавани от представителите на клубовете в рамките на заседанието.

Заседанието бе открито от г-жа Таня Христова - кмет на Община Габрово, която представи дневния ред на заседанието. 
Присъстващите в залата взеха единодушно решение всяка глава и член от Правилника да бъдат публично обсъждани.

По глава Първа и Втора коментари и предложения не постъпиха и бяха единодушно приети.

По глава трета, представителите на спортните клубове изразиха желание да бъде променен текста в чл.7, т.1, а именно всеки лицензиран спортен клуб към ММС и отговарящ на изискванията на Община Габрово да бъде включен по право в Консултативния съвет. Всеки спортен клуб не е задължен да бъде представляван от председателя си, а може да бъде представляван от писмено упълномощено от него лице. Госпожа Христова направи предложение по чл.8, излъчването и избирането на Председател и Зам.-председател да се осъществява от представители на спортните клубове, а тяхната дейност ще бъде подпомагана от Секретариат, в който влизат представители на Община Габрово Секретариатът е без право на глас и мнение.
При обсъждането на глава четвърта от правилника се дискутираха следните текстове:
В Чл. 15 бе предложено да се уточни, че редовните заседания се провеждат на всеки три месеца. В ал. 2 бе предложено мнозинството, имащо право да свика извънредно заседание, да не бъде определено на половината от членовете, а на повече от 15 от членовете на съвета.

Предложено бе, също така, да отпадне изискването за писмен доклад при внасяне на предложение за разглеждане при изготвянето на дневния ред. В същото време се прие и правото на Кмета да отправя предложения до Съвета, както и на ПК „Младежта и спорта“ към Общински съвет – Габрово. 

По Чл.18, в хода на дискусиите, се предложи и прие да се предвиди възможност, при липса на кворум, заседание да бъде проведено при падащ кворум (присъстващите), след като се отложи с петнадесет минути. 
При обсъждането начл.21 се прие същият да добие следната редакция: В срок до три месеца след изтичане на календарната година, се изготвя годишен отчет за дейността на Съвета, който се публикува на сайта на Община Габрово.
С приемането на правилника и одобряването на създаването на Консултативен съвет по въпросите на спорта, бе изчерпан предмета на срещата, с оглед на което г-жа Христова благодари на присъстващите за присъствието, за отговорното отношение и си пожелаха ползотворно сътрудничество в бъдеще. С което и срещата приключи.
Беше взето решение следващото заседание да се проведе през септември и на него да се номинират и изберат председател и заместник-председател До тогава спортните клубове ще изпратят писма за упълномощаване на техен представител. 
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