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Схема за предоставяне на безвъзмездна помощ 
BG05M9ОP001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“
Проект  № BG05M9OP001-2.004-0042 
„Комплекс за социално-здравни услуги за деца и семейства“

ИНФОРМАЦИЯ
за проект „Комплекс за социално-здравни услуги за деца и семейства“,

финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 

ОСНОВНА ЦЕЛ

Превенция на социалното изключване чрез въздействие и инвестиции в ранното детско развитие посредством предоставяне на комплексни интегрирани социално-здравни услуги, насочени към подобряване грижите за деца в ранна детска възраст и изграждане на умения за добро родителство. 

Разработката надгражда постигнатото при реализацията на два проекта: „ПОСОКИ-предоставяне в общността на социално-образователно консултиране и интегриране", финансиран със заем от Международната банка за възстановяване и развитие, и „Разкриване на иновативни услуги за деца и семейства в община Габрово“. 

Срок за изпълнение на проекта: 1 септември 2016 г. – 31 декември 2019 г. 


ЦЕЛЕВИ ГРУПИ 
· семейства с деца от 0 до 7-годишна възраст, вкл. с увреждания; 
· деца от 0 до 7 години в риск и техните семейства; 
· деца и възрастни в риск. 

С изпълнението на проектните дейности ще бъде продължена дейността на Комплекса за социално-здравни услуги за деца и семейства, разкрит по проект „ПОСОКИ – предоставяне в общността на социално, образователно консултиране и интегриране“ – гр. Габрово, ул. „Ивайло“ № 13. В него ще се предоставят следните услуги/дейности в подкрепа на представителите на целевите групи:

·   Ранна интервенция на уврежданията.


Основна цел на дейността е да се осигури възможно най-рано /веднага след установяване на увреждане или забавяне в развитието/ цялостна и продължителна подкрепа на детето и неговото семейство, което създава условия за максимално използване на ресурсите на детето за преодоляване на забавянето или на последиците от увреждането. Важен акцент при реализирането на дейността е и предотвратяване социалното изключване на семейството и детето с проблеми, както и превенция на изоставянето и/или институционализирането на деца с увреждания. 


Дейността е насочена към оказване на адекватна специализирана подкрепа през първите години от живота на дете с увреждане за предотвратяване или намаляване проявите на увреждане или проблеми в развитието в различни области – физическо и двигателно развитие, познавателно и речево развитие, социално и емоционално развитие. По-конкретно работата ще бъде насочена към:


- изследване и оценка на областите на развитие на детето и неговите потребности;


- изготвяне, съвместно с родителите на индивидуален план с конкретни дейности за стимулиране развитието на детето;


- психологично консултиране на родителите, подпомагащо ги в процеса на адаптация към детето и неговите специфични нужди;


- обучение и демонстриране на родителите в семейна среда на техники и подходи за осигуряване на оптимална грижа за детето и стимулиране на неговото развитие в съответствие с потребностите и др.;


Услугите по ранна интервенция ще се основават на приоритетите на семейството и индивидуалните  нуждите на детето. 


По предварително изготвен график, съобразно индивидуалните потребности на децата ще се провеждат редовни рехабилитационни процедури, логопедична работа и др. дейности. Целта е оказване на подкрепа на децата с цел развитие в максимална степен на потенциала им. 

· Предоставяне на психологическа подкрепа и консултиране на бъдещи и настоящи родители за формиране и развитие на родителски умения. Семейно консултиране и подкрепа, работа с родителите и децата, дейности за семейно планиране, индивидуална работа, в т.ч. и индивидуална и групова работа с деца и родители, вкл. и с деца и родители, които не са от уязвими групи, с цел посещаване на детска градина;


Дейността е насочена към формиране на родителски умения, създаване на връзка родител-дете, повишаване на самочувствието и увереността на родителите, оказване на подкрепа на семействата в грижата за децата, справяне със семейни проблеми, създаване и развитие на умения и ресурси за пълноценно социално включване и реализация. Предоставянето на услугата ще спомогне за увеличаване на възможностите за социална интеграция на рисковите групи чрез: развитие на социални умения – общуване, изготвяне на семейния бюджет, търсене на работа, родителски умения; улесняване на достъпа на уязвимите групи до различни услуги и институции; засилване на мотивацията сред общностите във висок риск в областта на семейното планиране чрез предоставяне на информация по въпроси като репродуктивното здраве, методите на контрацепция, болестите, предавани по полов път; адресиране на проблемите на насилието и неглижирането на деца. 


Работата по реализирането на дейността ще бъде в две основни направления:

І. Предоставяне на психологическа подкрепа и консултиране на бъдещи и настоящи родители за формиране и развитие на родителски умения


Работата на специалистите ще бъде насочена към изграждане и повишаване на знанията и уменията на родителите и бъдещите родители за адекватна грижа за детeто/децата; запознаване с особеностите на бебетата и малките деца в различни етапи на ранното им развитие; начини за справяне с проблемите на ранното детско развитие; предоставяне на съвети; придобиване на практически умения за грижите за децата; подходящата семейна и общността среда за отглеждането на детето; подготовка на родителите за изпълнение на техните родителски задължения.

ІІ. Семейно консултиране и подкрепа, работа с родителите и децата, дейности за семейно планиране, индивидуална работа, в т. ч. и индивидуална и групова работа с деца и родители, включително и с деца и родители, които не са от уязвими групи, с цел посещаване на детска градина


Дейността ще бъде насочена към предоставянето на информация, консултации и обучение на родителите в областта на  репродуктивното здраве; методите за контрацепция, болестите, предавани по полов път и семейното планиране; предоставяне на социални, юридически и други видове консултации за повишаване на познанията и информираността на семействата относно техните права и отговорности в грижата за детето; засилване на мотивацията и уменията на родителите за записване на техните деца в детска градина или училище; насочване към други услуги по проекта или други социални, образователни и здравни услуги и услуги за заетост; идентифициране и насочване на бременни жени в риск и майки към системата за здравеопазване; предоставяне на индивидуална подкрепа – консултации, придружаване, посредничество. 

· Подкрепа за осигуряване на здравна детска консултация и дейности по превенция на заболяванията;


Основна цел на дейността е превенция на детската заболеваемост и смъртност, предотвратяване на неполагането на достатъчна грижа в семейството и други рискове в ранна детска възраст. Дейността е насочена към подобряване на достъпа до здравеопазване и промоция на здравето чрез подкрепа за осигуряване на здравна детска консултация и дейности по превенция на заболяванията. Дейността ще  е достъпна за родители на новородени и на малки деца, които са уязвими, изолирани и/или не са регистрирани при общопрактикуващ лекар или не го посещават.


В подкрепа на лицата/семействата, представители на целевата група в рамките на дейността ще се провеждат: 


-  Консултации за смущения в храненето: насърчаване на кърменето, измерване на бебето с цел установяване на количеството кърма, което приема при хранене и др. Обучение по здравословно хранене, съответстващо на възрастта и индивидуалните нужди на детето;


-  Консултации по отношение на съня – информация за физико-психологичните страни на съня на бебетата, консултиране при проблеми със съня, водене на график на спане и др.;


-  Обучение за масажи, упражнения, стимулация и основни грижи за бебето, практики за подобряване на здравето;


-  Предотвратяване на детски заболявания;


- Стоматологични консултации - израстване на зъбите при децата и често срещани трудности и начините за тяхното преодоляване; поддържане хигиена на устната кухина и др. 


- Съдействие за регистрация при общопрактикуващ лекар.


Важен аспект от реализиране на дейността е предоставянето на мобилни услуги - специалистите ще извършват посещения в домовете на родителите и ще осъществяват работа в общността за превенция на детските заболявания. При реализирането на услугата ще се извършва консултиране за полаганата грижа за децата, като се предоставят обяснения и разяснения на дадените препоръки от личния лекар. Ще се поддържа връзка с личните лекари на бебетата, така че здравните услуги да са координирани. Чрез тази услуга ще се постигне превенция и предотвратяване на детските заболявания, а не лекуването им.

·  Индивидуална педагогическа подкрепа на деца с увреждания;


Дейността е насочена към оказване на подкрепа на деца с увреждания за пълноценен живот, безпроблемно включване в образователната система и успешна интеграция при постъпване в първи клас. В дейността ще се включват деца с увреждания, подлежащи на записване в първи клас. 


Посредством реализирането  на дейността ще се предостави възможност деца с увреждания да бъдат подкрепени при усвояване на знанията и уменията, необходими за първи клас. Работата с децата ще включва:  


- изготвяне на оценка на нуждите и дефицитите на всяко дете;


- провеждане на индивидуална работа за оказване на помощ при усвояването на знанията и уменията, необходими за първи клас;


- провеждане на групова работа с децата преди постъпване в масово училище - целта е децата да бъдат максимално подготвени,  да се запознаят със социалната среда и да им се помогне да изградят социални умения за успешно включване в училищната среда.


Специалистът ще работи и с родителите на децата с увреждания за развиване на умения за оказване подкрепа на децата през учебната година. 


Дейността, при необходимост, ще включва и наблюдение и проследяване адаптирането на детето и неговото развитие през първата година в училище.

· Допълнителна педагогическа подготовка за повишаване на училищна готовност за равен старт в училище;


Дейността е насочена към увеличаване готовността и мотивацията на децата от целевата група за равен старт с техните връстници при постъпването им в първи клас в масово училище.  В дейността ще се включват деца, които не са постигнали в достатъчна степен показателите за училищна готовност.


Допълнителната педагогическа подготовка ще се осъществява в летни групи/училища. Посещавайки лятно училище, децата ще имат възможност да доразвият или да съхранят придобитите когнитивни и социални умения преди да постъпят в училище. В летните училища образователните елементи ще се комбинират с игри и дейности, обогатяващи познанията на децата за обкръжаващия свят. Посредством включването на децата ще се увеличи готовността им за равен старт при постъпването им в училище и ще спомогне за социализацията им и за плавен преход към училищната среда. 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г., 
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

